

# N. Viera Altamirano y su Doctrina Económica

Una baja sensible en el campo de la formulación del pensamiento económico, representa la desaparición física de Napoleón Viera Altamirano, tal la opinión del doctor Victor Manuel Cuéllar Ortiz.

El fallecimiento del periodista y escritor, agregó, se hace sentir

más en el medio salvadoreño si se tiene en cuenta que aquí ningún economista se ha atrevido a sentar públicamente y por escrito su doctrina y la forma de interpretar los diversos fenómenos económicos.

Viera Altamirano dedicó su vida, desde su adolescencia, al perio-

dismo, actividad que desarrolló con verdadero profesionalismo y devoción, expresó Cuéllar Ortiz. Por ello su muerte es un rigor una pérdida para los salvadoreños y El Salvador. El vacío dejado por él, difícilmente se llenará, dijo.

## LA ESCUELA LIBERAL Y VIERA ALTAMIRANO

Viera Altamirano perteneció a determinada escuela de pensamiento, específicamente a la escuela liberal, pero fue una posición única, de avanzada. Supo ver la realidad y lo que convino a los intereses nacionales, cosa que ahora nadie le puede disputar, anotó.

Su militancia en la escuela liberal, no significó que no fuera creador de pensamiento económico, explicó el ex-ministro

—Favor pase a la Pág. 11.



RESPONSABILIDAD DE ANDA. El Presidente de ANDA, coronel e Ing. Julio César Gómez derecha, dijo ayer que esa institución asume la responsabilidad cuando tiene que romper pavimentos para mejorar el servicio de agua. Paga el valor de los trabajos a las alcaldías o a DUA, dijo el funcionario. Le acompaña el Ing. Guillermo Amaya Deleón, jefe de la Sección Técnica. (Foto de Peñate Zambrano).

## Diarios son Medios Efectivos en la Enseñanza en el País

“Los diarios son un medio positivo de aprendizaje e investigación para los alumnos de Segundo y Tercer Ciclo, porque se ha demostrado que la lectura de esos medios de comunicación ha alcanzado un rendimiento superior en la enseñanza.”

Así lo dijeron los asesores de la Oficina de Planeamiento y Organización (CODEPORT), de Educación, asegurando que en los

establecimientos educativos del país se ha iniciado entre los alumnos el hábito de la lectura de diarios con el objeto que, conjuntamente con sus profesores, realicen una evaluación al explicar el contenido de las distintas secciones de los periódicos como elementos de aprendizaje.

Por otra parte, dijeron que en las

—Favor pase a la Pág. 11.

## 48 Millones Presupuesto de Universidad Nacional

Cuarenta y ocho millones quinientos 19 mil ochocientos cincuenta colones es el monto del Presupuesto Especial y Ley de Salarios de la Universidad Nacional, según la documentación presentada ayer a la legislatura para su estudio y aprobación consiguiente. Recibió el pliego, el Oficial Mayor Br. Donald Salazar.

### DISTRIBUCION

De aquella suma, se destinan para la amortización de la deuda externa y pago de intereses, 493 mil 250 colones. Para administración superior, un millón 49 mil 530 colones; para Planeamiento universitario, 198 mil 820 colones;

para Extensión Universitaria, un millón 166 mil 260 colones; para bienestar universitario, 2 millones 713 mil 160 colones.

Luego se destinan para enseñanza superior, universitaria, 35 millones 748 mil 100 colones; para construcción, mejoras y adiciones a edificios de la Ciudad Universitaria, 3 millones 300 mil colones.

El resto se destina a Secretaría, Servicios Administrativos, Administración Académica, pre-inversión.

La moción será leída en la próxima sesión plenaria de la Asamblea Legislativa, el 18 del mes en curso.



COMENTA FALLECIMIENTO DE VIERA ALTAMIRANO. El doctor Victor Manuel Cuéllar Ortiz destacó la falta que hará en el periodismo continental y salvadoreño Napoleón Viera Altamirano, cuyo deceso ocurrió el 8 del mes en curso. El pensamiento del distinguido intelectual ocupa un lugar preponderante en la antología de las doctrinas económicas, dijo.

## 5 Mil Escolares en fiesta coral en Ahuachapán

AHUACHAPAN. Cinco mil escolares de distintos planteles educativos y de todos los niveles, participarán en la fiesta coral que se prepara en esta ciudad para el viernes 19 de agosto.

El Festival de Coros será en el Parque Concordia y se iniciará a las ocho y media de la mañana. Es organizado por el profesor de música Jorge Caballero, que tiene un largo historial en estas actividades.

## ANDA Paga Reparación de Calles al Hacer Obras

La Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados ANDA, asume la responsabilidad del deterioro de vías urbanas y costea las reparaciones cuando ha realizado obras.

Lo anterior fue informado a EL DIARIO DE HOY por el Presidente de la entidad, coronel e ingeniero Julio César Gómez, al consultársele sobre reclamos de algunas poblaciones del país.

El coronel Gómez estuvo acompañado del ingeniero Guillermo Amaya Deleón, Jefe de la Sección Técnica, quien ha recibido los reclamos sobre el particular. Incluso concurrió a la Asamblea Legislativa para ilustrar a la Comisión de Bienestar Público sobre el caso específico de

Ahuachapán.

### ACUERDOS PREVIOS

Se explicó que ANDA, antes de iniciar trabajos en cualquier población, informa a la alcaldía y suscribe un acuerdo con las autoridades municipales, en el que se especifica que queda bajo la responsabilidad de la alcaldía la reparación de las calles averiadas por trabajos de instalación de tuberías o ductos. ANDA asume la obligación de reconocer los gastos en que se incurra y nunca la evade, se dijo.

### EL CASO DE AHUACHAPAN

En Ahuachapán hubo necesidad de cambiar toda la cañería de agua

—Favor pase a la Pág. 21.

## En Ahuachapán Preparan un Homenaje a Viera Altamirano

Un homenaje póstumo a nuestro Director don Napoleón Viera Altamirano, están preparando varios ahuachapanecos que guardan recuerdos especiales e imperecedera gratitud por la labor realizada por él como periodista que defendió todas las causas nobles, informó ayer don Arturo Simeón Magaña.

Don Arturo fue por muchos años Presidente de la Asociación de Ganaderos de El Salvador y durante toda su vida guardó amistad especial con don Napoleón. Nuestro Director le llamaba cariñosamente “Arturito”, o “nuestro buen amigo Arturito”. Ambos tenían una

comunicación constante y al conversar abordaban diversos temas, pero por lo regular conversaban sobre agricultura y ganadería, ramas por las cuales don Napoleón guardaba especial devoción.

El señor Magaña recuerda que allá por julio de 1944, cuando desató en nuestro país “la fiebre de la democracia, a la caída del general Martínez”, don Napoleón visitó Ahuachapán en la campaña política del Partido Nacional Republicano, que le postulaba para la Presidencia de la República. “Muchos amigos nos acercamos a

—Favor pase a la Pág. 11.

## Ing. Posada Afirma: Notable Aumento de Consumo Eléctrico en Ultimos Años

“Con el avance de la tecnología en El Salvador, actualmente se utilizan más de mil 200 millones de kilovatios hora, de energía eléctrica, declara el ingeniero Mauricio Antonio Posada, de la Inspección de Servicios Eléctricos.

Explica que el consumo de electricidad ha aumentado considerablemente en las últimas décadas, especialmente en la capital. Dijo que en 1946 se utilizaban 41 millones de kilovatios para dar servicio a 34,500 consumidores. A esta fecha, agrega, los mil doscientos millones de kilovatios se distribuyen entre 270 mil consumidores a nivel nacional.

Señala el ingeniero Posada que

Servicios Eléctricos fue fundada el 12 de agosto de 1927, como organismo regulador de la industria eléctrica, el primero en su género del continente americano. Sus funciones específicas, añade, son las de controlar las operaciones que desarrollan las empresas eléctricas del país y la supervisión de las instalaciones en el comercio, la industria y domiciliario. Al referirse a este último punto, dice el ingeniero Posada que el setenta por ciento de las instalaciones eléctricas, en la capital se encuentran en perfecto estado, gracias a la amplia colaboración que han prestado los diferentes

—Favor pase a la Pág. 21.



LOS EMPLEADOS DEL MES. Diplomas de reconocimiento y regalos especiales recibieron ocho empleados del Hospital Rosales, por su excelente labor desarrollada en los últimos tres meses, en los distintos departamentos. El doctor José Humberto Arriaza, director, entrega su premio a la enfermera Leticia Figueroa Ortiz. Presencia la señora Isabel de Calderón. (Foto de Alvarez).